



Република Сърбия
Национален съвет на българското
национално малцинство
Георги Димитров 82
Босилеград
Номер: 36/21.11.2023
в Босилеград, на 21.11.2023 година,

СЪОБЩЕНИЕ **на Националния съвет на българското национално малцинство в** **Сърбия**

По повод публикуваните неистини и обвинения срещу официалните представители на Националния съвет, които през последните седмици отправят представители на КИЦ Босилеград.

Искам да изтъкна, че Националния съвет на българското национално малцинство в Сърбия е официален представител на всички българи в Република Сърбия и неполитически орган, който според законите и конституцията на Република Сърбия има ингеренции в четири области - образование, информиране, официална употреба на българския език и писмо и култура. НС отбелязва всички значими дати от Българската история, култура и традиции.

Приоритети в работата на настоящия състав на Националния съвет на българското национално малцинство в Сърбия са укрепване на добрите взаимни отношения между Сърбия и България, създаването на качествени условия за образование на майчин български език и осигуряване на стабилно финансиране на медиите на български език в Сърбия.

Тези обвинения и атаки срещу мен и институцията която представлявам са насочени към увреждането на репутацията на Националния съвет, а по този начин се нанася и голяма вреда на всички българи в Република Сърбия.

Представители на КИЦ Босилеград и на още една неправителствена организация, в които членуват едвам по двама-трима души, с неоснователните и недобронамерени обвинения към несъмишлениците си, целят да създават изкуствени разделения между сънародниците ни на „добри“ и „лоши“ българи. Под прикритие, че се залагат за спазването на малцинствените ни права и европейските ценности, те всъщност представляват само себе си и личните си интереси, постоянно ни клеветят и обвиняват пред българските и сръбски официални власти и обществеността, че ние действаме противно интересите на българите в Сърбия. С обвиненията срещу мен и НС, те укриват неспособността си и намират оправдание за лошите си резултати и невъзможността да правят полезни неща за сънародниците ни.

Становищата на тези самопровъзгласили се за единствени и неприкосновени защитници на правата на българското малцинство в Сърбия и някакви си „голями интелектуалци“, които в зависимост от обстоятелствата се легитимират като представители на неправителствен сектор, журналисти, или политици, коренно се различават от модерните европейски ценности и стремежите на хората за взаимно уважение и сближаване. Тези „патриоти и българи по професия“, все още живеят в 18 век и говорят единствено за миналото, забравяйки, че днес обстоятелствата са коренно различни. По този начин те навреждат на добрите отношения между Р Сърбия и Р България.

Трябва да знаем и помним историята, но нека историята оставим на историците. Дано никога не се повторят лошите отношения между двете ни братски държави. Трябва да се обърнем към настоящето и бъдещето, и заедно да изградим по-добър свят за нас и нашите деца, който няма да е обременен с миналото, защото никой не ни дава за право да правим от нашите деца заложници на идеи за разделения и връщане в миналото.

Сигурен съм, че държавните глави и правителствата на двете държави и имат достатъчно информация и разбирателство да не се повлияят от постъпките на такива хора, а ще проявяват разум и всички въпроси и недоразумения ще решават по дипломатичен път. Много ще се радвам, в близко бъдеще отношенията между България и Сърбия да станат такива каквито в момента са между Сърбия и Унгария, а от което ще имат полза всички българи в Република Сърбия.

Националният съвет на българското национално малцинство в Сърбия, съгласно своите правомощия, както и досега, и напред ще работи за защита на правата и интересите на всичките ни сънародници в Р Сърбия, които се гарантират с конституцията на страната и винаги ще дава принос за изграждането на още по-добри отношения между България и Сърбия.

Председател на НС на
българското национално малцинство в Сърбия

